



找记者 上壹点

读者热线&gt;&gt;&gt;

13869196706

“打开水龙头就能喝，口感还甜丝丝的”

## 今年章丘将有2万户居民喝上直饮水

支倩倩 通讯员 王瑞璇 报道

### 拧开水龙头即能喝 直饮水方便又放心

水是自然之本，也是生命之源。随着经济社会发展和人民生活水平的提高，人们对饮用水的要求也越来越高。

“过去家中虽安装了净水器，但需要定期更换滤芯。每次更换滤芯，既费钱又费时。现在有了直饮水，想喝就喝，真是方便又放心！”城建文苑的王女士正准备做午饭，只见她把水龙头轻轻一拧，用直饮水洗菜、淘米煮饭。

为了让章丘居民喝上更健康、口感更好的水，减少瓶装水等一次性塑料包装的使用，山东龙山产业发展投资集团有限公司下属企业——山东泉鑫智慧水务有限公司一直大力推进管道直饮水项目。经过前期现场调研，征求居民意见，制定施工方案等环节，春节前，章丘区首个管道直饮水入户试点项目在城建文苑正式投入使用，标志着该小区成为章丘区首个实现管道直饮水入户的社区。

2024年以来，该公司免费为居民上门安装管道、水龙头、水表等饮水设备，目前城建文苑部分居民已率先实现直饮水入户。管道直饮水的推广使用，不仅让小区居民足不出户就能喝到健康放心的直饮水，也为他们的日常生活、工作带来了很大便利。

### 公司24小时监控 用户可实时查看水质

自来水是如何实现华丽转



部分小区居民率先体验到了管道直饮水带来的便捷。

“打开水龙头就能喝，真是太方便了！口感还有点甜丝丝的。”作为章丘区管道直饮水项目的首批用户，家住城建文苑的王女士对此赞不绝口。目前，章丘区管道直饮水项目取得阶段性进展，部分小区居民率先体验到了管道直饮水带来的便捷与健康。



小区管道直饮水系统。

身，成为居民家中更为健康的直饮水的呢？2月10日，记者走进城建文苑的净水泵房和居民家中，从源头生产到终端饮用，亲身体验了一番直饮水入户试点项目的

全过程。  
在一个几十平米大小的泵房内，放置了几台“高端精密”仪器，为什么有了这个机房，小区居民就能够喝上直饮水？山东泉

鑫智慧水务有限公司总经理冯铭巧告诉记者，这就是小区管道直饮水系统的“核心”，该系统采用“石英砂过滤+活性炭过滤+纳滤+臭氧+紫外线消毒”等处

理工艺，产品水达到《饮用净水水质标准》(CJ 94-2005)。管道直饮水是一套有别于自来水，独立的供回水管道，处理后的废水直接排走或回收利用，净化好的矿物质水通过独立的食品级不锈钢管，进入每座楼。楼梯间安装立管，入户前安装水表箱，一户一阀一表，入户管道为食品级304不锈钢管(软管)，洗菜盆处安装单独的水龙头或直接连通管线机。直饮水PH值(酸碱度)呈现弱碱性，长期饮用对人身体有益，喝起来甘甜可口。

据悉，为确保饮用水品质，公司安排专人24小时实时监控这套系统，用户可实时查看水质。记者用纸杯接了一杯水尝了尝，水的味道确实有一丝丝甜味。

### 安装设备全免费 群众只掏水费即可

“目前，我们的定价是每升0.3元。”冯铭巧介绍，首期用户从安装到设备全部免费，智能水表网上预存水费，存的越多，优惠越多，水价基本能到每升0.2元。

章丘区管道直饮水项目本着“统筹规划、合理配置、先急后缓、有序开展”的原则，争取到今年年底实现2万户居民喝上矿物质水、高品质水。目前，东城花苑小区、山水泉城北城等小区即将开工建设，更多居民将很快享受到这一惠民政策。

“下一步，我们将持续加大投入力度，加快推进管道直饮水项目，力争早日实现全区直饮水全覆盖，让广大群众都能喝上健康可靠、方便放心的直饮水，共享高品质生活。”相关负责人表示。

## 在全国排名中前进23位，创历史最好成绩

### 明水经济技术开发区聚焦主责主业，夯实发展根基

通讯员 安旭生

近日，商务部公布了2023年度国家级经济技术开发区综合发展水平考核评价结果。在全国229家国家级经开区中，明水经济技术开发区排名第77位，前进23位，创历史最好成绩。

从2019年的第136位，到2022年首次进入全国百强，再到2023年的第77位，争先进位成绩的背后彰显的是高质量发展的成色更足、绿色更浓、底色更实。近年来，明水经济技术开发区始终聚焦主责主业，用心用力在对外开放、科技创新、绿色发展、统筹协调、发展质量等五个方面下功夫，攻坚克难，砥砺前行，奋勇争先。尤其是把科技创



坐落于世纪大道的明水经济技术开发区。

新作为引领发展的驱动力，把绿色低碳发展作为高质量发展的必由之路，坚定不移、坚持不懈，持续发力、久久为功。

条路径，助力企业向高向新升级。国家级制造业单项冠军和国家专精特新“小巨人”企业分别5家和21家，省级制造业单项冠军、瞪羚、专精特新企业分别达到22家、34家、166家，省级及以上研发平台超60家。同时，深度做好人才“引、育、用”文章，先后获评省、市人才工作表现突出单位。

加快数字化。积极构建数据“存、算、用”一体产业链布局，建设蓝海领航大数据产业园，引进百度智能云(济南)智算中心等优质项目，筑牢数字经济发展基石。加快实施数字赋能，积极融入“工赋山东”“工赋泉城”行动，引导企业“上云用数赋智”，入选了工信部工业互联网园区融合应用新模式试点示范，获评了山东省工业

互联网园区，20余家企业入选省数字经济“晨星工厂”、工业互联网标杆工厂。

推进绿色化。抢抓黄河流域生态保护和高质量发展、山东建设绿色低碳高质量发展先行区两大战略机遇，纵深推进新旧动能转换，积极推进能耗双控向碳排放双控转变，建设了济东智造新城屋顶光伏发电项目，伊莱特核电深海产业园打造绿色“零碳工厂”，市级及以上绿色工厂达到61家，获评国家级绿色工业园区。

下一步，明水经济技术开发区将立足工业经济优势，加快推进新型工业化，因地制宜发展新质生产力，深入推动产业高端化、绿色化、数字化发展，为实现经济高质量发展贡献更大力量。